Mekanik for D TFY'Y68 Lektion 1: Kinematik

Lésningar

1. T(t) =2’ +t*9+52 m
a. Partikelns lage efter 2s, T(t=25)=2-2°%+2°y+52=16%X+4y+57 m
Partikelns avstand till origo efter 2s,

| F(t=25)| =X +y? +2% =162 + 42 +52 =297 =172 m

b. 7= (v, (), (0).V,(©) = F =(X(t), Y(t), 2(t)) =6t2R + 29 +02 /s

Partikelns hastighet efter 2s, V(t =25) =6-2°%+2-2y = 24%+4y m/s
Hastighetens belopp efter 2s, [V(t = 25)| = \V; +V; +V; = J592 ~ 24.3 m/s

c. a=(a®).a,1).a(t) =V =(v ()., [0V, {1) = F=(XQ), yt), 2(1)) =
12tR+ 29 m/s* m/s®

Partikelns acceleration efter 2s, a(t =2s) =12-2%+ 2y = 248+ 2y nm/s?
Accelerationens belopp efter 2s, |a(t = 25)| =, /a2 +a2 +aZ =580 ~ 24.1m/s?

Svar: a. F(t=2s)=16%X+49+5im; |F(t=2s)~17.2m
b. V(t=25) = 24%+4y mis; [V(t = 25)| ~ 24.3 M/s
c. a(t=2s) =24%+29 m/s*; |a(t = 2s)| =~ 24.1 m/s*

2. a a=v=v=|adt=(,v,v,)=(ad[adt[ad)
a=(24t*,6t,2)=>v =(8t>+C,,3t*+C,,2t+C,)
(t=0)=0=C,=C,=C, =0=v =(8,3%,2t) mis
(t=25)=(64,12,4) m/s
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V=T= T =[vdt=(xy,2) = (vt [v,dt.[v,dt)
v=(83t%2t)= r=(2t"+D,,t>+D,,t*+D,)
rt=0=0=D,=D,=D,=0= r=(2t"t*,t’) m
F(t=25)=(32,8,4) m

Svar: a. V(t=2s)=(64,12,4) m/s
b. T(t=25)=(32,8,4) m

3. a=aX=(6x+2)x m/s*; rorelse i en dimensionv, =v, =0
. dv, dv, dx dv, d v

dt  dx dt dx * dx 2
2 2
%(VEX)=6X+2:>VEX=SXZ+ZX+C:>VX=i\/6x2+4x+20
V (x=0)=10=10=+/2C =2C =100 =V, (X) =+/6x*+4x+100 m/s

Svar: V,(X)=+6x?+4x+100 m/s




Mekanik for D TFY'Y68 Lektion 1: Kinematik

a. Partikelns lage efter 2s, T(t=2s)=4f m; 8=2rad
Partikelns avstand till origo efter 2s, | F(t=2s)|=r=4m

b. V.= F =1f+r00=2f +1*-10=2tF +£°0 Vs
Partikelns hastighet efter 2s, V(t =2s) =4f +40 nVs; =2 rad
Hastighetens belopp efter 2s, |V (t = 25) :m =42 ~5.66 m/s
C.a=V=F=-réP)f+(ro+2rd)f=2—-t*-)f +(0+2-2t-1)0=
(2—t2)F +4t0 m/s?;0 =2 rad
Partikelns acceleration efter 2s, a(t =2s) =—2f+80 m/s?; 0=2 rad
Accelerationens belopp efter 2s, |a(t = 2s) :\/m =./68 ~8.25 m/s?
Svar: a. T(t=2s)=4f m; 0=2rad; |F(t=2s)|=4m

b. V(t=25)=4f +40 m/s; 0=2rad; |V (t =25) ~5.66 m/s

c. a(t=2s)=—2f+89 m/s*; O=2rad; [a(t =2s)|~8.25 m/s’

Anvand planpoléra koordinater:
I = p konstant; s=p@=t*+2t m:>9=£(t3+2tz) rad
Yol
A= (F—r0P)F + (ri+200)0 = —p-—= (B + 4)%F + p- = (Bt +4)0 =
P P

_BEHA)" L | 6t 40 mis?

a(t=2s)= 400, f+166 = 16(—— f +6) m/s’
P P

|a(t=2s)|=16 /( )2 +1=1642 :»(—)2+1 2= p=25m

Svar: Cirkelns radle,o 25m

Bétens hastighet V=V, X+V,§ =V,X+V,(1- (5)6))7

dy _dydx dy
J-led -y =vy(1-()) = & = L= Yy —y -
=L =Y0=10 (;E)+cy=§—:(x—7(5)7)+cy

Sitt y(x=0)=0=C, =0 = y(x) =§(X—9(§)7)

Strackan blir y(x=b)—y(x=-b)=2y(x=b)= 2V(b (%)Uz%b%
1

1
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Svar: Baten hinner driva 2b-2.
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